

违规有偿补课，四名教师被解聘

今年以来，已有20名教师“越线”领处分

本报泰安10月15日讯(记者白雪)近日，泰安市教育局联合泰安市公安局、泰安市工商局印发《关于开展在职教师有偿补课等问题专项整治的通知》，部署安排在职教师有偿补课专项整治工作，收到良好社会反响，今年7次对教育机构督查，20名教师“越线”受到不同的处分。

本次专项整治旨在解决部分民

办培训机构“门难进、人难见、识别难、执法难”问题，规范教师从教行为，提高教师职业道德水平。

本次专项整治的重点是在职教师有偿补课问题和民办培训机构违规办学问题。文件对在职教师举办各类培训班、动员学生参加有偿补课、在本人住房等场所开展有偿补课、利用网络授课向学生收取报酬等11项行为进行约束。

对民办培训机构无证办学、聘用在职教师参与有偿辅导、虚假宣传等问题进行整顿。对违反禁令的教师，除了年终考核不合格、清退违规所得外，还要调整其岗位甚至撤销教师资格；学校中层以上干部从事有偿补课的，给予免职处理。

违反国家有关规定擅自举办民办培训机构的，由教育、公安、工商等部门联合查处取缔；构成违反治安管

理行为的，依法给予治安管理处罚；是党员的，给予相应党纪处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

今年市教育局已联合市公安局、市工商局对泰城教育培训机构开展7次督查，给予4名教师解除聘用合同处分，给予5名教师降低专业技术职务等级的处分，给予7名教师警告处分，给予4名教师取消本年度评优树先资格、通报批评的处理。

刚结束的全国高中数学联赛中，泰安一中又来喜报 九人获全国一等奖 一人入选省队



卢学谦在辅导学生。本报记者 孙静波 摄

在刚刚结束的2017年全国高中数学联合竞赛中，泰安一中9位学生获全国一等奖，人数居全省榜首，一位学生以全省第六的成绩入选省队，将参加全国决赛。这样的成绩，在教练卢学谦老师眼里，绝非是偶然与运气。

文/片 本报记者 孙静波

这些学生棒棒哒 全国比赛拿了奖

15日，趁着课间，高三年级的鲁润泽在准备复习资料，斯斯文文的外表，说话很有条理。在刚刚结束的2017年全国高中数学联赛中，鲁润泽获得了全国一等奖。聊起来数学，这位性格沉稳的学生来了兴趣。

“数学的确是难，有时候几个小时，可能就解出一道题，但最大的快乐就在于，在艰难解题过程中，灵机一动想到的解题方法和成就感。”鲁润泽说，每一次竞赛，就像是一场脑力上的“厮杀”，这次能获得一等奖的确有些意外。“每一次竞赛，都是对心态的提升，以及能力和解题思路的提升，所以我很少去想最终成绩，而是让自己学

会享受每一次的比赛。”

在2017年全国高中数学联合竞赛中，泰安一中高三级李国豪、鲁润泽、李世清、肖义儒、李晨曦、荆志宇、李子健、邸颖浩和高二级叶子豪，获得全国一等奖，获奖人数高居全省榜首，占全省一等奖获奖人数近七分之一。李国豪同学以全省第六名的成绩入选省队，将参加全国决赛。

另外还有王延泽、梁俊潇等20位同学获得全国二等奖，林雨芃、徐子川两名同学获得全国三等奖。

据了解，全国数学联赛是中国高中数学学科较高等级的数学竞赛，在这项竞赛中取得优异成绩的全国约200名学生，将有资格参加由中国数学会主办的中国数学奥林匹克竞赛(CMO)。在CMO中成绩优异的约60名学生可以进入国家集训队，经过集训队选拔，将有6名最顶尖选手进入中国国家代表队，参加国际数学奥林匹克(IMO)。

一中有个数竞班 数学高手扎堆地

取得这样的成绩，在外界和家长们看来，是特别欣喜的事情，而在一中数学教研组教练员卢学谦老师眼里，一切都来得“很坦然，也有把握。”15日，记者见到了这位传说中的金牌教练卢学谦，说话语速极快、走路雷厉风行。百忙之中，卢学谦聊起了这次竞赛，以及他最在乎的“数竞班”。

“这次获奖的学生，都是出自我们学校的数竞班，这个班是从高一开始纳新，来的都是对数学感兴趣的学生，都是趁学生们课余时间辅导，包括还要给学生布置作业，所以

这个班的学生比大家想象中要累得多。”卢老师说，最初这个班呼啦一下来了100多人，到现在剩下30多人，除了太辛苦逼走了一部分，还有一个原因就是，心态不过关。

说起数学，很多人会觉得“难、咋学都难、难考高分”，其实这些数学“高手”们也是这么想的。“花几个小时解一道题是常有的事，解不出来对内心挺打击，但等一步步推理出答案时，这又是很神奇的事情，所以这就是数学对我的越虐越爱吧。”高二年级数竞班的王知非说，打好基础很重要。

同样是高二数竞班的魏子健和常昊，在初中时就来听了卢学谦的课，对数学产生了极大的兴趣，考到泰安一中后，报名来到了数竞班。“数学学得是思想和方法，这对于其他科目，都是有促进作用。”

带出一支好队伍，从来不是轻松的，在一中数学学科中，卢学谦从教29年来，凭借着一股子“老黄牛”精神，兢兢业业辅导每一名学生。近十年来，卢老师一直指导学生参加数学奥赛培训，为此他付出了比常人更多的艰辛和努力。因竞赛难度大，平时备课他往往不分昼夜，由于长时间饮食不规律和休息不好，他患上了胃溃疡和神经衰弱。

“数学基础很重要，最重要在培养学生有兴趣，有很多学生说怎么学都学不好，我相信还是没能入门，一次次难题可能就把攻克的信心给击退了。所以我也时常鼓励学生，这个时代唯有努力付出，才有收获梦想的可能，数竞班的学生很苦很累，好成绩就是拼出来的，不下功夫根本白搭。”卢老师说。

六旬老人走丢 两天还未找到



本报泰安10月15日讯(记者 孙玉唐) 寒露之后，天气渐渐冷起来，路上行人有的已经穿了风衣甚至羽绒服，而年近7旬的老人孙士安，已走丢了两天了，子女不禁担忧起来。

据介绍，老人今年68岁，家住泰安市徐家楼小白峪村，患有小脑萎缩，身高约1.68米，体型较瘦，记性不是很好。13日下午两点，老人吃过午饭休息一会，然后去附近散步走失。

“老人有个习惯，就是看见拐弯就想拐，他一直以为拐了弯就能回家。他已经报警了，就盼着老人能快点回家。”老人走丢时头戴蓝色帽子，灰色西装，深蓝色长裤。携带一部金色翻盖手机。希望有好心人看到后能赶紧联系，必有重谢。联系电话：15949808743、13954826328。

送文化下基层 发展里峪全域旅游

本报泰安10月15日讯(见习记者 王坤) 14日晚，岱岳区道朗镇里峪村上演了一场文艺演出，小品、歌舞、汶河大鼓、柳琴表演唱等，现场获得阵阵掌声。

“演出节目对我触动很大，街坊邻居都能依靠好政策勤劳致富，日子过得越来越好。”里峪村一位到场观众满心感慨说。

位于山区的里峪村，充分发挥生态资源优势，从发展特色“乡村游”起步，到现在努力迈向“全域旅游”，乡村旅游发展的有声有色，全村15户贫困户实现了脱贫致富，里峪村成为远近闻名的“全国乡村旅游模范村”。

据了解，从今年3月中旬开始，岱岳区开展了“党群齐携手·幸福新岱岳”，2017年岱岳区“百戏下乡”文化扶贫巡回演出，巡演重点是沿新104国道周边村、济泰高速路周边村和省、市级贫困村，已实现送戏下乡200个行政村。演出活动赢得了群众的广泛好评。

今天起这些公交 执行冬季发车时间

本报讯 为更好的方便居民乘坐公交车，提高公交出行效率，201路、203路、206路、207路、209路、210路、211路、216路、217路、218路、219路、220路和221路公交车，按照季节调整末班发车时间，泰安市区末班发车时间春冬季(10月16日—次年3月31日)17:50，各乡镇末班发车时间仍为18:00。



卢学谦获职工职业道德建设标兵个人。